

14歲童考入大學 立志做化學教授 恒商掃593個A再創神話

末屆高考

末屆高考昨日放榜，具三十二年歷史的高考成絕響，並以連番神話落幕。先是號稱「高考A工廠」的恒生商學書院再創驕人歷史，全港考生所獲的四千七百六十三個A，該校橫掃五百九十三個，在四個六優狀元中獨佔其三，十三個五優榜眼獨佔十一，成就空前絕後。年僅十四歲的神童伍國頌，一舉考獲三優佳績，成為末屆高考的另一傳奇。

本報記者 劉家莉 潘婷婷



▲年僅十四歲的神童伍國頌，一舉考獲三優佳績，成為末屆高考的另一傳奇

今年全港共誕生四名六優狀元及十三名五優榜眼。全港唯一的直資預科書院「恒商」繼續稱霸學界，連年大出風頭的校長崔康常昨日更加意氣風發，笑言恒商獨佔高考三名六優狀元及十一名五優榜眼，掃盡全港八成高尖子，全校考生摘得多達五百九十三個A，破歷年紀錄。他說，隨著新學制推行，高考將成絕唱，作為預科書院的恒商的歷史任務亦隨之告終，其成績無人能及。恒商早於一〇年升格為「恒生管理學院」並開辦多個學士課程，向私立大學邁進。

6A女狀元立志助基層

同過去五年一樣，恒商禮堂昨日鎂光燈閃個不停，歡聲掌聲雷動，多達一百零二名考獲三優或以上成績的考生，逐一從崔康常校長手上接過成績單。這群成績優越的香港新生代精英，有的來自小康之家卻有心繫基層的抱負，六優女狀元余海琪，從小熱心義工服務，為貧困人士生活心碎，立志當律師，為基層爭取公義。

余海琪說，「自己生活很幸福，父母盡量滿足我生活、學習的需要，但自己應該向社會踏出一步，多了解各個層面，早前參加了義工活動探訪露宿者，了解貧困人士需要。」透過是次義工服務，她得悉部分露宿者的財物，如床鋪、拖鞋，甚至連身份證都被康文署人員當垃圾清走，不少貧困人士因而更認定法律不公義，只幫有錢人。所以，她決心報讀香港大學工商管理學士（法學）課程，立志助貧困人士打官司，要向他們證明法律是公義，人人平等。她慨嘆，本港近年貧富懸殊加劇，盼新一屆政府可協助基層市民，並解決房屋等問題。

除恒商成績輝煌外，末屆高考亦締造另一神話。取得鋼琴演奏級及小提琴八級資格的十四歲考生伍國頌，成為最年輕考獲三優的學生。

伍國頌就讀慈雲山蒲崗村國際基督教優質音樂中學暨小學中七，不但音樂造詣非凡，學業同樣了得，屢次在世界數學測試、奧林匹克數學及珠心算比賽奪獎。

智商達一百三十五的國頌，對數學特別感興趣，先後於〇九及一〇年越級參加會考，一〇年以十二歲之齡越級挑戰末屆會考獲得2A2B佳績，隨即跳級升讀中六趕上高考班車。他在今年高考的物理、化學及數學皆奪A，穩奪大學入場券。

神童伍國頌留港升學

伍爸爸說，兒子一歲多已能認字，三歲時見到噴泉已好奇地問水從何來。國頌說，讀理科不是「死背書」，要了解當中邏輯，由於語文能力稍遜，故決定留港升學，並以港大及科技大學的理科作首選，向入讀化學系的夢想進發。日後想成為化學教授。他還打算繼續深造音樂。

另外，末屆高考的第四名六優狀元，來自直資保良局顏寶鈴書院。全港四萬一千名考生，僅一萬八千名日校考生成績足以升大學，但政府資助學位僅一萬五千個，故有幾千人只能望大學門興嘆。



▲恒商在末屆高考取得佳績，獨攬3名6優，以及11名5優狀元，佔全港狀元逾八成

本報記者劉家莉攝

2012年未代高考狀元榜

高考成績	就讀學校	姓名
六優	恒生商學書院	江曉峯、姚欣岐、余海琪
	保良局顏寶鈴書院	李文熙
五優	基督教宣道會宣基中學	陳享
	庇理羅士女子中學	翁于文
	恒生商學書院	梁俊彥、陸志臻、馬燕儀、毛進榮、譚浩延、曾世康、陳緯永、劉程耀、陳天蕙、鄭綺雯、方寶

顏寶鈴宣基「零的突破」

【本報訊】實習記者劉思岐、記者馬凱婷報道：今年全港共誕生四名六優狀元及十三名五優榜眼，除了恒生商學書院繼續領風騷外，保良局顏寶鈴書院及基督教宣道會宣基中學亦創造狀元「零的突破」，前者首次誕生六優狀元李文熙，後者出爐五優生陳享。

中六轉讀保良局顏寶鈴書院的李文熙，考獲6A1B，創這間直資高中書院創校九年來的最好成績。早於兩年前的末屆會考，已奪得7A足以「拔尖」上大學的資格，但不獲心儀課程錄取，遂放棄「拔尖」，轉讀難度更大的高考。他堅信「天道酬勤」，為此更加努力讀書，還自修兩門課程，問及如何承受連考七科的壓力時，他笑稱自己絕非「書呆子」，平日除溫書外還有豐富的課餘活動，如上網及看球賽。「適量的放鬆可調劑生活，並有利於保持輕鬆的備考心態。」

李文熙感頌顏寶鈴書院的師資，「即使是夜晚十點也可以打電話問老師題目，這是其他學校難以做到的」。保良局將獎勵他六萬元獎學金，助他完成兼修香港中文大學環球商業學與歷史學的理想。

位於將軍澳的新英中「宣基中學」，首次產出五優榜眼陳享。他鍾愛數學課，冀入讀中大數學系，打算投身教育界。談及讀書心得，他認為最重要是心態

和了解讀書在人生的角色，硬要說「讀書秘訣」的話，那就是要多思考、多觀察。他表示，考前都是早睡早起，晚上十點就睡，睡八九小時就起床，撇除吃飯等，其餘時間都是唸書。但別以為他考試前都只有唸書，他也是會打機，只是沒有沉迷；至於運動，他選擇比較輕鬆的跑步或羽毛球。



▲狀元李文熙與媽媽 實習記者劉思岐攝

考生備忘

重要日誌	
30/6-2/7	更改聯招選科
6/7	申請覆核成績
26/7	高考聯招放榜
26-27/7	獲大學取錄繳費註冊
28/7	覆核成功重新選科
2-3/8	院校公布二度聯招結果
輔導熱線	
學友社	25033399
青協	27771112
明愛	23371600
樹仁「心導」	21048293



培僑女生達標報城大

早上八點多鐘，培僑中學考生陸續到學校等待放榜。一對母女走進校舍，女兒緊張地扶着樓梯緩步走向教室。記者和她媽媽聊起來，她說和女兒一樣緊張，女兒最想上城大讀法律。等待中，女兒陳思正報喜，達到城大分數線。陳思正說，渴望做律師，最擔心英文成績，為學習英語，她多看電影、多聽歌曲，模仿發音，了解其背後的文化，將自己融入其中。她的努力終於沒有白費，更深深體會到一分耕耘，一分收穫。她下決心將來成為一名成功的律師。圖為陳思正（左）與同學合照。本報記者于敏霞攝



顧浩騰為港島民生爭光

港島民生書院考生顧浩騰，以化學、物理、純數學、應用數學四科A-Level課程均達A級的好成績，既是全校第一，也是本屆高考少有的全部高級程度（較高等程度（AS）深）。四科全選AL，既反映其勇氣，更彰顯其實力。顧浩騰最喜歡數學，心儀的專業是精算。他最想入讀中文大學精算專業，但家人有讓他出國念書的打算。眼下最重要的是「晚上和家人食大餐，慶祝一下」，他笑著說。圖為顧浩騰展示成績表。本報記者成野攝

觀塘福中及格率九成七

【本報訊】多間中學高考傳捷報。觀塘福建中學整體及格率九成七，符合升大學資格者九成八。創校三十年的屯門仁愛堂田家炳中學同樣有九成八考生，成績達到本地資助大學入學要求。創校十周年的上水風采中學，中英文優異率超過九成，首屆參加高考的沙田培僑書院英文及格率為九成。末屆高放榜，將軍澳真道書院升大學率為一半，但英文科分多間中學升大率受挫，培僑中學和香島中學的英文及格率同為七成，將軍澳和天水圍香島以至小西灣福建中學都低於一半。屯門裘錦秋中學整體及格率為八成二，首現高考一優生。



花絮

CY為高考生打氣

■末屆高放榜，候任行政長官梁振英昨日在個人網誌為一眾高考生打氣。他希望同學以平常心面對考試結果，「勝不驕，敗不餒」，因為人生並不完全繫於今天放榜的成績，人生並不只是A至F幾個字母。大家應該把眼光放遠，面前的路其實很多、很廣，充滿機會。年輕人朝氣勃勃，應好好把握機會，不斷學習，充實自己。只要認清方向，必定能夠打出屬於自己的一片天。

樹仁現排隊長龍

■高放榜前，樹仁大學一早就排起長長的人龍（下圖），至早上十一點鐘，已派籌到七月五日。趙爸爸早上九點多就到，只能拿到當日的107號籌，等着女兒趕來填表交表格，預約面試時間。他說「其實晚兩天亦無不同，但心裡會好受些」。周同學說報名「是為多一份保障」，她也喜歡樹仁，先有大學上，再考慮專業也。



考生搶報VTC課程

■配合高放榜，職業訓練局（VTC）統一收生中心昨起一連兩天運作。首日即有一千二百人即場報名，令總申請人數增至九千二百人。職訓局統一收生中心位於長沙灣的專業教育學院黃克競分校，昨天未到十點已有三百人排隊等候，下午兩點所有課程滿額。

憑毅力苦讀 世界史摘A

兩視障生圓大學夢



▲校長黃軾懿（中）稱讚黃嘉濠（左）和張穎嫻為人樂觀勤奮

【本報訊】1A2C1E的成績也許不算突出，但馬鞍山聖若瑟中學從校長到師生都恭喜考獲這個成績的黃嘉濠。因為他雙眼近乎失明，考試前腹瀉兼感冒，但無損他在世界史摘A，中國歷史和中文同獲C。同班也是視障的張穎嫻，更取得2A佳績。

二十歲的嘉濠是馬鞍山聖若瑟第一名融合生，兩歲時因醫療延誤導致視力全失，此前在專收視障學生的心光學校就讀。他五年前轉入聖若瑟，本已完成中三，由於數理基礎弱兼看不準圖像而決定重讀中三，同時轉攻文史科。

立志做社工 回饋社會

問及如何弄清世史的時地人及事，並成功摘A，黃嘉濠分享了自己的讀書心得。他說，不用靠死記硬背，而是講求理解，例如由「文革」探究改革開放的由來。參加世史高考前一天，剛巧肚痛兼腹瀉，又患感冒，「很辛苦上陣，試題很難，本以為

只能拿E，得了A實在喜出望外。」他特別感謝校長、老師的耐心指點，特別是好友Jacky，平日協助他進出校園，這次還陪他去大學面試，他報考了中大社工系。

與嘉濠同班的張穎嫻，只能看到一米之內的東西，屬中度視障，看東西一個小時後就得歇息十分鐘，但她在世史和地理同摘A。在香港失明人協進會主席莊陳有感染下，她和嘉濠一樣，也立志做社工，報了中大社會學和理大及城大社工系。

馬鞍山聖若瑟中學校長黃軾懿及鄧老師等，同聲稱讚黃嘉濠和張穎嫻樂觀、勤奮，「雖然他們視力不佳，甚至看不見，但沒有自怨自艾，沒有放棄任何學習機會，不怕困難、努力去做好每一件事，是同學的學習榜樣。」

連同張穎嫻在內，全港今年有八個考取2A或以上好成績的特殊學習需要（SEN）考生，恒生商學書院有一名聽障生考獲4A，但他婉拒接受訪問。